ПАМЯТКА
для родителей (законных представителей) ребенка с особенностями развития, инвалидностью, в том числе, находящихся под паллиативным наблюдением и их семьям
После выписки из родильного дома, отделения второго этапа выхаживания новорожденных при возникновении у Вас вопросов по развитию ребенка, при наличии у Вашего ребенка нарушений в развитии или риска их развития, Вы можете получить помощь (медицинскую, психологическую, социальную):
в Центре медико-социальной поддержки женщин, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, ГБУЗ Республики Мордовия «Мордовская республиканская центральная клиническая больница» (430034, г. Саранск, ул. Победы, д. 18, тел. 88342760837, e-mail: GBUZ.RM.MRCKB@e-mordovia.ru);
в Центре медико-социальной поддержки женщин, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, ГБУЗ Республики Мордовия «Родильный дом» (430024, г. Саранск, ул. Косарева, д.122, тел. 88342554734, e-mail: GBUZ.RM.RD@e-mordovia.ru) 
При наличии у Вашего ребенка данных, подтверждающих стойкое нарушение функций организма, обусловленное заболеванием, последствием травмы или дефектом, и приведших к ограничениям жизнедеятельности, Ваш ребенок направляется врачебной комиссией (далее - ВК) организации здравоохранения по месту жительства на медико-социальную экспертизу с целью установления (не установления) статуса ребенок-инвалид.
Медицинскую реабилитацию Ваш ребенок может получить:
в стационарных условиях – в ГБУЗ Республики Мордовия «Детская республиканская клиническая больница» (430032, г. Саранск, ул. Р. Люксембург, д. 15, тел. 88342323336, факс 88342321278, e-mail: GBUZ.RM.DRKB@e-mordovia.ru;
в амбулаторных условиях – в детской поликлинике (поликлиническом отделении) медицинской организации по месту жительства. 
По решению лечащего врача или ВК медорганизации Ваш ребенок может быть направлен на реабилитацию в федеральную медицинскую организации за пределами Республики Мордовия. Направление для медицинской реабилитации выдается лечащим врачом в поликлинике по месту жительства.

Санаторно-курортное лечение предоставляется с 4 летнего возраста в соответствии с перечнем заболеваний, которые являются показанием для санкурлечения, при отсутствии противопоказаний:
Отделением Фонда пенсионного и социального страхования РФ по Республике Мордовия – детям-инвалидам;
Министерством социальной защиты труда и занятости населения Республики Мордовия – детям с заболеваниями аутизм, синдром Дауна, ДЦП. 
Министерством здравоохранения Республики Мордовия – детям, находящимся на диспансерном учете по заболеваниям, с учетом показаний и противопоказаний к санаторно-курортному лечению.
По вопросу предоставления санкурлечения Вам необходимо обращаться в поликлинику по месту жительства. 

Паллиативная медицинская помощь предоставляется ребенку при установлении ВК медорганизации статуса паллиативного ребенка.
В стационарных условиях паллиативную медицинскую помощь можно получить:
детям 0-17 лет включительно - в ГБУЗ Республики Мордовия «Детская республиканская клиническая больница» (430032, г. Саранск, ул. Р. Люксембург, д. 15, тел. 88342323336, факс 88342321278, e-mail: GBUZ.RM.DRKB@e-mordovia.ru);
детям 0-4 лет - в ГКУЗ Республики Мордовия «Большеберезниковский Дом ребенка специализированный» (431750, с. Большие Березники, ул. Лесная, д.10, тел. 88342623176, факс 88342623176, e-mail: GKUZ.RM.BDRS@e-mordovia.ru. Возможность предоставления «социальной передышки»;
в амбулаторных условиях – в детской поликлинике (поликлиническом отделении) медицинской организации по месту жительства. 

Льготы, предоставляемые семьям, воспитывающим детей-инвалидов, в сфере здравоохранения:
право на бесплатное обеспечение лекарственными препаратами;
право на бесплатное обеспечение смесями для энтерального питания;
право на бесплатное обеспечение медицинскими изделиями для использования на дому (паллиативные дети-инвалиды);
право на бесплатный проезд к месту лечения и обратно для ребенка и сопровождающего лица;
право на бесплатное обеспечение санаторно-курортным лечением (путевки и бесплатный проезд к месту лечения и обратно предоставляются ребенку и сопровождающему лицу).
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